



聚力搭建文明实践平台，弘扬时代新风

# 洛阳镇打造新时代“文明桃花源”



新时代文明实践工作开展以来，武进区洛阳镇的一批站所脱颖而出。据悉，洛阳镇高质量、高标准完成全镇新时代文明实践站（所）建设，截至目前已建成1个新时代文明实践所，17个新时代文明实践站，积极整合现有文化站、职工服务中心、阳湖书房等公共服务阵地资源，打造理论宣讲、教育服务、科技科普、文化体育、卫生健康等“六大平台”资源库，聚力搭建文明实践平台，打造新时代“文明桃花源”，弘扬时代新风。

胡弘冰 葛小林

## 创新乡村治理，提升乡风文明

“半年攒了70多分，正好换瓶色拉油！”“我换两箱啤酒！”连日来，洛阳马鞍村的村民陆续到村头的天乐家积分超市进行积分兑换。

为促进马鞍村乡村治理方式转变，激发村民参与乡村治理的主动性与积极性，全面构建全民参与乡村治理工作格局，2020年8月，马鞍村结合新时代文明实践站创建和网格志愿者作用，建立了马鞍村积分存折制度。

“我们重点对村民在环境卫生、遵纪守法、和谐共治、群（出）租房屋整治、志愿服务等方面的行为进行赋分。原先是100分，今年增加了50分，村民可在积分超市兑换各类物品，也可用于理发，1分等同于1元。”马鞍村党总支书记郁军告诉记者，两年来，这一做法得到村民的普遍认可与配合，村里的乱堆乱放没了，人居环境提升明显，村民间的纠纷也变少了。

积分的一加一减，极大地激发了群众的主动参与热情，唤醒了老百姓的“主人翁”意识，鼓励带动了更多群众参与到文明实践活动中来，走出一条重塑乡村治理、提升乡风文明的新路子。



村民进行积分兑换 洛阳镇供图

创新引领、融合共享是新时代文明实践的必由之路，洛阳镇坚持守正创新，不断推动新时代文明实践深入持续推进、深化拓展。

据介绍，洛阳镇创造性打造“三张清单”，全面整合各类资源，创新推出“洛阳镇新时代文明实践民意卡”。根据群众的需求，为群众提供精准服务，真正做到“新时代文明实践心连心服务”。截至目前，共发放洛阳镇新时代文明实践民意卡近两万份、调查问卷近500份，收集建议80余条。有效整合“资源清单”，梳理群众“需求清单”，精准提供“服务清单”，编织了新时代文明实践“一张网”，使新时代文明实践工作更加清晰，供需衔接更加精准。

## 志愿“益”起来，文明实践活动生机勃发

8月4日是七夕，洛阳镇举办“七夕寻缘 爱在桃乡”青年职工联谊交友会，来自洛阳镇各行各业的30名青年单身职工相聚一堂，寻觅有缘人。“桃花缘”交友活动更是洛阳镇新时代文明实践的品牌活动之一，“红娘”志愿者充分发挥“娘家人”关心职工、服务职工的作用，吸引了大量常武地区优秀单身青年职工的关注，迄今已有30多名青年通过活动走入了婚姻殿堂。

志愿者是新时代文明实践的使者和灵魂。据介绍，洛阳镇着力构建运转高效优质的志愿服务队

伍，打响“文明桃花源”新时代文明实践志愿服务品牌，以优秀典型广泛带动各志愿者队伍提档升级。截至目前已建成志愿队110支，志愿江苏注册志愿者3万余人。

志愿者队伍以党员干部为核心，以基层群体为主体，吸纳本地道德模范、身边好人、科技能人、文化能人、“百姓姓名嘴”、“五老”人员、新乡贤、返乡创业人员、群众性活动带头人等，将新时代文明实践工作与妇女微家、党群建设、网格化社会治理等进行有机融合、协同推进，让文明实践工作有所依托，让文明实践活动无处不在。

活跃在洛阳镇的梧桐同心统战志愿服务队、洛英缤纷基层理论宣讲志愿服务队常态化开展新时代文明实践活动。他们在王静故居为全国各地党员群众提供党史学习教育宣讲，仅今年一季度，开展宣讲约300余场，受众近2500人次，同时积极开发王静故居VR宣讲项目，不断拓宽宣讲受众群体。

下一阶段，洛阳镇将全力打造“文明桃花源”新时代文明实践洛阳品牌，深入挖掘各村（社区）特色项目，在新时代文明实践志愿服务规范化、项目化、精准化、品牌化上持续发力，形成新时代文明实践“一所一品牌，一站一特色”的良好态势，切实发挥新时代文明实践强信心、聚民心、暖人心、筑同心的作用，真正使文明新风吹遍洛阳每一寸土地，让桃花盛开的地方常年文明芳香四溢。

充分结合全区实际，着眼于十个方面出台《意见》

# 钟楼区完善老旧小区改造方案

推进效能明晰了路径。

《意见》要求将“人民至上”的理念贯穿始终，自觉践行以人民为中心的发展思想，力求在为群众打造满意民心工程的实践中，把好事办好、实事办实。在现场施工环节，不仅要全面公示改造内容，抓好安全文明施工，上下联动保障质量，《意见》中还指出务必做好群众工作，通过党建引领、成立临时党支部、搭建议事平台等途径，耐心细致做好群众工作，及时回应居民诉求。

与此同时，《意见》通过对《钟楼区老旧住宅小区改造工作考核评分细则》的运用，由区一级部门

开展联合检查，分别就项目基础资料、现场管理、违建清理、长效管理四项指标给出相应打分，并将考核结果纳入民生实事考评范围，与改造资金拨付挂钩，进一步压实属地责任，推动镇、各街道在老旧小区改造中充分发挥自身优势与主观能动性，更好地为群众做好事、做实事。

据悉，今年以来，钟楼区稳步推进37个老旧小区改造项目，累计向上争取改造资金20843万元，获得资金总量居全市第一。接下来，钟楼将以《意见》为指引，走好老旧小区改造“钟楼路径”，为助力宜居城区建设不断努力。 张敏

## 免费用电+生活补贴，惠及全市1.75万人

最近，常州高温天气持续，居民用电量大幅上升。然而，面对高温天，不少困难群体常常不舍得开空调或者购买必备的防暑降温用品。

记者从常州市民政局了解到，为了让这些困难群体安全度夏，常州决定为全市低保家庭和分散供养特困人员一次性增加65度免费用电，加上此前长期减免的每月15度电，将有效降低这部分群众的防暑降温成本。

除了免费用电外，常州还将按照每人100元标准，为全市低保对

象和特困人员发放一次性生活补贴。这些举措预计惠及全市1.75万人！

面对持续高温极端天气带来的挑战，各地民政部门在走访过程中，及时向有需求的困难群众赠送空调、风扇、风油精、藿香正气水等防暑降温用品。

下一步，常州市民政局将充分发挥“大数据+网格化+铁脚板”机制的优势，加强对特殊困难群体的关注和走访，扎实做好高温天气困难群众服务工作，切实保障好困难群众基本生活。 承文菊 张敏

## “知行者”核心素养训练营明天启动

为建立面向临床医生的科普内容打造模型，扩大医学科普内容的影响力，沉淀优质医学科普内容，提升全民科普素养，8月19日下午6点，常州市卫健部门将在江南环球港举办常州市庆祝中国医师节活动暨“知行者”核心素养训练营启动仪式。本次活动由常州市卫生健康委员会主办；常州市医学发展中心承办；常州市医学会、现代快报协办。

据了解，“知行者”训练营将面向全市，首批招募学员50人，聘请知名专家担任首席导师。今后，“知行者”核心素养训练营将致力于打造集医学科普、运动健康、心理健康等领域人才于一体的专业

陆文杰

## 省中学生篮球锦标赛(高中男子组)溧阳开赛



8月16日，2022年江苏省青少年校园篮球联赛暨江苏省中学生篮球锦标赛(高中男子组)在溧阳市光华高中开赛，来自全省十三大市的18支高中代表队200多名男篮队员齐聚溧阳，将

开展为期5天的57场比赛。该项赛事是由江苏省教育厅、江苏省体育局主办的高层次校园篮球赛事，设有初、高中男子组和女子组四个组别。

张待娣 贡雨家 陆文杰/文 通讯员供图

## 拍卖公告

受委托，定于2022年8月25日上午10:00在现代传媒中心3号楼1501室举行拍卖会，现公告如下：

一、拍卖标的：横山桥镇智能装备产业园A1厂房，建筑面积约4115.13m<sup>2</sup>（详情备索）。

二、标的咨询、展示时间：即日起接受咨询和查阅资料（节假日除外），并与本公司联系查看标的。

三、注意事项：  
有意竞买者的参拍资格经审核合格后，方可持有效证件至本公司办理竞买登记手续并缴纳竞买保证金（详情备索），保证金截止时间为8月24日下午4时（以到账为准）。

电话：85315128  
江苏正德拍卖有限公司  
2022年8月18日